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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHOMUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE –

COMMAMNO ANO DE 2023, REALIZADA NO DIA 24 DE OUTUBRO

No dia 24 de outubro de 2023, os integrantes do Conselho Municipal de Meio Ambiente

de Pedro Leopoldo reuniram-se no auditório da Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo

para realização da 3ª reunião Ordinária do Conselho no ano de 2023. O início da sessão se

deu as 14:08 h. Na reunião, presidida pelo Secretário Municipal de Meio Ambiente e

Presidente do COMMAM, o Sr. Mauro Lobato Martins, estavam presentes: o Sr. Gerson

Alfredo Viana dos Santos, representante titular da Secretaria de Planejamento Urbano; o

Sr. Roni Nazário Oliveira, representante titular da Secretaria de Saúde; o Sr. Amarílio

Pimenta de Lucena Ruas, representante suplente da Sociedade Civil Organizada - Lions

Clube; Sr. Múcio Túlio Teixeira Alvim, representante titular dos mineradores; Sr. Paulo

Roberto de Melo, representante titular da Sociedade Civil Organizada - Associação da

Lagoa de Santo Antônio; a Sra. Camila Vieira dos Santos, representate suplente da ASEP; o

Sr. Gefferson Guilherme Rodrigues Silva, representante suplente das ONGS - APDA. Na

qualidade de ouvintes, convidados e membros da Secretaria de Meio Ambiente, esteve

presente a Sra. Silvany Geralda Corrêa, Assessora Técnica da Secretaria de Meio Ambiente

e o Sr. Pedro Henrique Costa Cardoso, estagiário da Secretaria de Meio Ambiente.

Passando ao primeiro item da pauta, aprovação da ata de junho/2023, a mesma foi

aprovada por todos os membros presentes. O Sr. Mauro Lobato alterou a ordem da pauta

e passou para a apresentação da nova proposta de reserva legal do Chacreamento

Roseiral. Ele explicou que o Chacreamento fica em Vera Cruz de Minas e está com

problemas por ter chacreado parte da Reserva Legal sem a ciência dos compradores.

Alguns compradores acabaram intervindo na Reserva Legal por não terem conhecimento.

A CEMIG não está atendendo as solicitações de ligação no local devido a essa

irregularidade. Uma boa parte da reserva ainda está intacta e foi resolvido pelos

compradores que continuará assim. A SMMA redigiu um regimento que foi aprovado

pelos moradores, mais ainda não foi registrado, cujo texto contém entre outros temas a

proibição de caça, proibição de fogos ruidosos, as cercas não podem ser feitas de tela

principalmente na APP para ter transito de animais silvestres, deverão ser feitos projetos

de arborização interna das vias, proibição de queimas de resíduos, regularização de uso

de água junto ao IGAM e sempre pedir autorização para supressão vegetal. O

chacreamento apresentou um novo mapa das reservas legais que será levado ao IEF para

aprovação. Alguns proprietários, que tem suas áreas fora da antiga reserva, cederam suas

áreas para acrescer ao que foi suprimido. Será mantido tudo na mesma região porém será
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fragmentado. Foi feita uma solicitação para que o COMMAM analise a proposta e dê um

aceite ou não. O Sr. Gefferson Guilherme ressaltou que apesar de fragmentar, as áreas são

contínuas a APP o que é positivo e solicitou que elas sejam cercadas e que as lixeiras das

casas fiquem tampadas para não atrair animais. Colocado em votação, todos os membros

presentes com direito a voto: Sr. Mauro Lobato Martins, Sr. Gerson Alfredo Viana dos

Santos, Sr. Roni Nazário Oliveira, Sr. Amarílio Pimenta de Lucena Ruas, Sr. Múcio Túlio

Teixeira Alvim, Sr. Paulo Roberto de Melo, Sra. Camila Vieira dos Santos e o Sr. Gefferson

Guilherme Rodrigues Silva foram favoráveis a proposta. O próximo item em discussão, foi

a solicitação de supressão de 03 ipês amarelos no empreendimento LAMAS Destilaria que

se encontra em processo de regularização ambiental, na modalidade LAS Cadastro. O Sr.

Mauro Lobato explicou que o empreendimento, que é uma destilaria, está sendo instalado

no município em parte da área onde seria instalada a Heineken. Foi explicado aos

membros que já foi feita uma reunião com o ICMBio e o órgão fez ponderação somente

com relação a fossa séptica a ser intada, já que o órgão exige tanque estanque, com coleta

e depois levar a ETE o que tem custo alto. Foram feitas sondagens que comprovam que o

local que será feito a ETE não é calcário e sim granito/gnaisse. O Sr. Rafael, consultor do

Lamas ressaltou que vai acatar o que for decidido mas a proposta deles é instalar

fossa/filtro/sumidouro. Ocorrerá um intervenção em APP em 0,46 ha em uma área já

consolidada. Colocado em votação, todos os membros presentes com direito a voto: Sr.

Mauro Lobato Martins, Sr. Gerson Alfredo Viana dos Santos, Sr. Roni Nazário Oliveira, Sr.

Amarílio Pimenta de Lucena Ruas, Sr. Múcio Túlio Teixeira Alvim, Sr. Paulo Roberto de

Melo, Sra. Camila Vieira dos Santos, e o Sr. Gefferson Guilherme Rodrigues Silva foram

favoráveis a supressão dos 3 ipês e ficou definido que a compensação será feita na

própria área do empreendimento. O Sr. Mauro Lobato passou ao próximo tema

apresentado que são informes sobre reunião realizada junto ao ICMBio a respeito de

licenciamentos em área próxima ao Monumento Natural Lapa Vermelha. Ele explicou que

dois empreendimentos solicitaram licenciamento para aquela região e ambos precisam

da ciência do ICMBio. Porém o Instituto apontou questões graves na área. O problema é

que está sendo realizado, pela mineração Lapa Vermelha como condicionante de

licenciamento, um estudo que define a área de influência direta da cavidade Lapa

Vermelha. Esse estudo tem um prazo de ficar pronto até julho de 2024 e possivelmente as

áreas onde os empreendimentos pretendem se instalar, estarão dentro dessa área de

influência. A Cavidade Lapa Vermelha é uma área de proteção máxima e todo seu entorno

também será, caso seja classificado, não sendo permitido nenhum tipo de

intervenção/construção. O ICMBio disse que pensa em pedir a Mineração Lapa Vermelha
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para comprar toda essa área como compensação e transformar em área de preservação. A

Secretaria ressaltou com o ICMBio, que a área está gerando uma insegurança jurídica que

não tem mais como relevar. É necessário que seja logo definido o uso dessa área para não

gerar mais problemas. Passando aos informes gerais o Sr. Gefferson Guilherme convidou

para a prestação de contas dos estudos da lagoa de Santo Antônio que se realizará na

Câmara de Vereadores de Pedro Leopoldo, no dia 30 de outubro de 2023 a partir das 18

horas. Não havendo mais a tratar, encerra-se a presente reunião às 16:21.
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